x-b y+2 z 3x-2y+z=2
1.- Sean | t =——= ==y s=
ean las rectas r > 1 "2 y {—x+2y—3z:2
a) [2p] Determina su posicidn relativa.
b) [2p] Calcula la distancia entre ambas.
x+3y+z=1

2.- [3p] Halla el punto de la recta r E{ que estd mds cercano al

y+z=1
punto P(1,-1,0).

3.- [3p] Halla las ecuaciones de una recta que cortaalarecta r=x=y =2, pasa
por el punto A(1,2,—1)y es paralela al plano n=3x+2y-z=4.



SOLUCIONES

3x-2y+z=2
-X+2y—-3z=2

x-b y+2 z
1.- Sean las rectas r=——= =—y §=
2 -1 4 {
a) Determina su posicién relativa.
Las pasamos a paramétricas:

XY Sl 442 s x=24p 2y =2+3us2t

= = = —> =
—x+2y:2+3u_) h= H Y H H
x=b+2L _ X=2+pn _

d(2,-1,4) el21) | . .
r=iy=-2-X sS=qy=2+2u distinta direccion

Y P(5,-2,0) Y Q2.2.0)
y =4\ Z=p

B+2L =2+ 2 —p=-3 2 -1 2 -1-3
—2-hr=2+2ur>r+2u=—-4r >A=|1 2 A"=|1 2 -4
4)=p 4%-pn=0 4 -1 4-10

‘A*‘ £0=>r(A")=3,r(A)=2= Incompatible, las rectas se cruzan

b) Calcula la distancia entre ambas.

Hallamos el plano © paralelo a r ( vector d )y que contiene a s (punto Q y vector
e )y la distancia entre las rectas serd la distanciade ra =:
Xx-2 y-2 z
w1 2 1/=0=8x-16+2y-4-z-4z+x-2-4y+8=0
2 -1 4
n=9x-2y-5z-14=0

5-2.(-2)-5.0-14
d(r,s)zd(P,n)=|9 5-2-(-2)-5-0-14_ 35 35110 _74110 A

J9? (22 +(5? 10 10 22




Xx+3y+z=1

2.- Halla el punto de la recta r z{ que estd mds cercano al punto

y+z=1
P(1,-1,0).
Para ello hallamos la ecuacion del plano © que pasa

por Py es perpendicular a r, y la interseccién de
ese plano m con larectar

3 =1 =1-1
r‘E{x+ y+z _){y

y+z=1 x=1-1-3(1-2)
<>
X=-2+2\
r={y=1-2 —d(2-11)=r del plano ©
zZ=2

n=2X-y+z+D =0, pasa por el punto P:

2+1+0+D=0=D=-3

n=2X-y+z-3=0

Intersecciondery n: 2(-2+20)-(1-A)+2-3=0—>-4+41L-1+A+1-3=0

x=—2+§
3
4 4 2 14
7\1_8=O }\,:— =1—— ——,—
6 =h=32>Qy=1-3 _’Q(s 33)
S, 4
3

3.- Halla las ecuaciones de una recta que corta a larecta r=x=y =2z, pasa por el

X=A
punto A(1,2,-1)y es paralelaal plano n=3x+2y—-z=4.r=<y=2»\
Z=A

Hallamos un plano 7', que sea paralelo al plano w y pase por A. Después hallamos el
punto de corte P entre el plano ' y la recta r, la recta pedida serd la que pasa por
los puntos Py A
1=3x+2y-z+D=0—->3-1+2-2-1(-1)+D=0=D=-8
n'=3x+2y-z—-8=0, ahora la interseccién con r, que serd el punto P:
n=3A+2A-1-8=0=41-8=0=1=2->P(222)
Recta pedida pasa por Ay P— &(2 -12-22+1)—> 3(1,0,3)

x=1+X
A(1,2,-1) y d(1,0,2) > r'=1y =2

z=-1+3)





